

产权组织总干事邓鸿森

开幕式

各位殿下，

各位阁下，各位代表，

朋友们，同事们，

愿真主赐福于你们。

欢迎参加本次缔结和通过外观设计法条约外交会议。

这对我们所有人都是一个真正的历史性时刻。

这是十多年来产权组织首次在日内瓦以外召开外交会议。

这是产权组织首次在沙特阿拉伯和中东地区召开外交会议。

这是 25 年来全球知识产权界首次齐聚一堂，为全世界的设计者提供支持。

为了这一刻，大家付出了数十年的努力。一路走来，我们看到一代又一代谈判人员和代表们辩论、讨论并试图找到前进的道路。我们要感谢他/她们，感谢他/她们做出的宝贵贡献。他/她们的坚韧和毅力为大会在 2022 年就召开本次外交会议做出具有里程碑意义的决定铺平了道路。现在，我们已准备好在利雅得为这最后的篇章画上圆满的句号。

今天晚些时候，我将在开幕词中详细阐述我们需要完成的实质性工作，以及我们面临的塑造全球知识产权生态系统，造福各地设计者的宝贵机会。

但在此刻的开幕式上，我想向所有促成这最后篇章走向圆满的人表示感谢和赞赏。

首先，我要感谢我们的东道主，感谢各位在筹备本次会议的几个月以来的盛情款待、慷慨解囊、不遗余力以及全心投入。

我们相聚在阿卜杜勒·阿齐兹国王国际会议中心的华美环境中，该中心曾举办过许多外交、经济和文化性质的国际会议，如今又将全球外观设计注册方面的专家汇聚在其金碧辉煌的穹顶下。

这些设施的规模和宏伟是显而易见的，但即使是最美丽的大理石大厅，如果没有来自沙特阿拉伯王国，特别是沙特知识产权局的同事提供的情、温暖和活力，也会让人感到冰冷和空旷。

你们中了解设计的人也会欣赏会议组织方式中的许多设计元素，甚至包括姓名牌的颜色和图案。其中许多元素是由沙特知识产权局的同事们——他/她们自称为“沙特局人”——设计的，包括本次外交会议的徽标，其灵感来自利雅得随处可见的棕榈树。

这个徽标融合了传统遗产与现代设计，不仅体现了本次会议的精神，也体现了沙特阿拉伯的发展历程。根据雄心勃勃的《2030 年愿景》，沙特王国正在将丰富的历史和遗产与创新驱动发展的宏大计划相结合，并辅以科学、创业精神和技术。

我曾以其他身份参与过沙特知识产权局的工作，亲眼见证了这一转变。在沙特知识产权局的领导下，沙特阿拉伯在实施该国首个国家知识产权战略方面取得了长足进展。该战略是一个综合框架，旨在提高整个沙特王国的知识产权意识，构建创新与创造文化。我只需提及，就在去年，首相宣布投资 3 亿多美元，帮助沙特王国实施这一战略。

过去几年对知识产权的一贯重视取得了显著成果。自 2021 年以来，沙特阿拉伯在产权组织的全球创新指数（GII）排名中上升了多个位次，今年达到了有史以来的最高排名——第 47 位，使沙特王国跻身全球最具创新驱动力的五十强之列。

但我们必须铭记，这并不是一个全新的故事。数千年来，沙特阿拉伯一直是思想和创新的熔炉，包括在传统、美学和设计方面。从精巧的编织和木雕到精美的珠宝和家具，自古以来，这个地区就是创新者和创造者的家园。

同时，它是数百年的十字路口。古代贸易路线穿越沙特沙漠，传播思想，沟通文化，连接社区。既然在接下来的两周，沙特阿拉伯将成为我们相聚的地方，那么，希望我们能够找到桥梁，达成一部支持全球设计者的新条约。

然而，此刻不仅属于设计者。一个成功的结果将再次表明，多边主义能够产生成果，尽管面临挑战，但全球社会仍能团结一致，共同塑造更美好的未来。

这正是今年 5 月所发生的事情：193 个成员国一致同意通过一部新的《产权组织知识产权、遗传资源和相关传统知识条约》。让我们再一次从这次成功中汲取灵感，获得动力。

作为结语，我要感谢所有成员国、代表团和观察员远道而来，感谢你们对产权组织工作的持续承诺。我还要欢迎那些驻在利雅得的各位代表，他/她们未曾参与日内瓦的技术谈判，却突然之间必须读懂这部条约。

特别值得一提的是，各集团协调员再次承担起召集各自集团的责任。我还要提前祝贺所有即将当选主席团成员职位的人。

我还要感谢所有为本次会议的组织工作做出贡献的人，其中许多人是我在产权组织各个部门的同事。你们的人数实在太多，无法一一列名，但请相信，你们的辛勤工作是有目共睹并受到一致认可的，也是深受感激的。

最后，请允许我承诺，我本人和产权组织所有同事将为你提供便利和支持。

谢谢大家，祝我们都能在即将召开的外交会议上取得成功。